

得知伊川一网友吞下大量安眠药后，郑州一网友三次拨打110，并通过QQ劝解——

苦口劝息轻生意 夜半网络真情浓



□见习记者 陈薇 记者 李小勇

26日凌晨，伊川一网友轻生，吞服大量安眠药后上网，与网友诀别。她的意识还未消失，网友就行动起来，开始了一场爱心大营救。经过各方努力，最终，轻生网友主动放弃自杀，并重拾生活信心。

惊！洛阳网友轻生，与郑州网友网上诀别

26日1时30分许，郑州网友“+老鹰”看完电视后在网上闲逛。突然，“滴滴”声传来，他一看，是好友“诺言”上线了。“诺言”是“+老鹰”半年前在一个群里认识的网友，因为聊得来，又都是河南人，所以双方经常在网上交流。

“诺言”很少凌晨上线，今天这么晚还上线？“+老鹰”觉得有些反常，就主动打招呼：“还在？”但“诺言”的回复让他感到

很意外：“不在了，明天来参加追悼会，记得带花圈。我去了，上来和你道个别。”

莫名其妙的回答，让“+老鹰”一头雾水，他以为对方在开玩笑，便问对方是什么意思。孰料，“诺言”下来的话，让他大吃一惊：“我要走了，这个世界太脏了，来世再见！我吃了一把安眠药，会静静地走。”随后，“诺言”多次表示自己犯困了，想“睡上一觉”。

急！三次拨打110，并通过网络劝解

不好，她要自杀！“+老鹰”马上拨打了洛阳的110，并查看“诺言”的QQ相册，希望能为警方提供她的照片，但此时“诺言”的相册已经关闭。

没有地址，没有电话，只知道她是洛阳人，该怎么救她？“+老鹰”突然想到：她还清醒，要是让她说出家属的电话号码或者地址，或许还有一线希望。于是，“+老鹰”用十分迫切的语气多次询问“诺言”家属的电话。

然而，“诺言”却说，她老公不接电话，女儿关机了！大概是网友的真诚感动了“诺言”，她把自己的电话号码说了出来。

“+老鹰”赶紧拨打，却发现号码是空号，他赶快把这个电话号码告

诉了110，希望警方能查到“诺言”的地址。

随后，“+老鹰”仔细查看刚才的聊天记录，再结合原来的聊天内容，他发现“诺言”一直受失眠困扰，长期靠吃安眠药才能入睡。同时，“诺言”说，刚才她吃了安眠药后还是睡不着，心情很差，一赌气便把几天的安眠药全吃了，打算“一了百了”。

“+老鹰”判断，“诺言”轻生应该是一时冲动，只要让她平静下来，或许就能自救。于是，他开始像平常一样和她聊天，一段时间后，“诺言”终于放弃了轻生的念头，并主动向“+老鹰”求救，说出了她姐姐的电话号码。

喜！她转危为安，想当面感谢网友

得到电话号码后，“+老鹰”立即把它告知了洛阳110。在“+老鹰”劝慰“诺言”的同时，警方的救援行动也在同步展开。经查，“诺言”提供的两个号码都是伊川的，警方和其家属取得了联系。

此时，家人也发现了“诺言”的轻生举动，将她送到了伊川中医院。此时，已是凌晨3时多了。

昨日，记者联系了网友“诺言”。诺言的姐姐说，“诺言”没有生命危险，目

前还在医院输液。

“诺言”的姐姐说，得知自己的举动让网友“+老鹰”如此操心，“诺言”非常感动。昨天中午，她还在医院用手机上网，感谢“+老鹰”的帮助。目前，“诺言”已经想开了，并说出院后要去郑州当面感谢“+老鹰”的帮助。

据了解，“+老鹰”姓高，登封人，在郑州管城区工作。对于此次行为，“+老鹰”说，这是他应该做的。

(周女士获线索奖50元券)

谋财害命潜逃十年 更名换姓难逃法网



□见习记者 肖依斐 记者 申利超 通讯员 杨晓君 张国锋

2001年，宜阳县的刘振东为谋财，伙同他人杀害同乡，之后潜逃外地，更名换姓化身空调安装工。今年11月17日，西工派出所民警在河北省石家庄市一出租房内，将潜逃10年的刘振东抓获。

谋财害命后潜逃

2001年8月15日凌晨，宜阳县的周某在涧西区自己租住的房屋内，被两名男子杀死。

案发后，由于警方未在案发现场侦查到有利证据，此案一直悬而未破。

2002年6月，警方在侦破洛北乡东下池村一案件时，从主犯李东哲(时年33岁，2002年年底已经执行死刑)的供述中获

知，周某一案系他与同村的刘振东所为。当时，他们为谋财将周某杀害。

得到这一线索后，原西工分局刑警大队民警立即赶往刘振东家中对其实施抓捕，但狡猾的刘振东闻讯后潜逃。警方将刘振东上网追逃至今，但其如同人间蒸发一样杳无音信。

追寻23天锁定藏身地

今年“清网行动”开展以来，刘振东案被重提。但是，在过去的10年时间里，刘振东居然没留下任何线索。

负责侦办该案的西工派出所民警，一方面与刘振东的亲属联系，做他们的思想工作，进行劝投；另一方面，考虑到刘振东是惯犯，有可能再次作案后被捕，民警又深入监管场所(监狱、看守所)查找其下落。

几个月来，民警在宜阳、郑州和商丘等地调查走访时得知，两年前刘振东的妻子、孩子也下落不明了。

正当民警一筹莫展之际，10月13日，来自广东东莞的一条消息，令大家兴奋不已。消息称，东莞市记录有刘振东妻子的社

保信息。

民警立刻南下，在东莞市的一个镇子里经过侦查终于找到了刘振东的妻子的下落。令民警想不到的是，刘振东的妻子对丈夫的下落竟一无所知。十几天过去了，民警未找到关于刘振东的蛛丝马迹，难道线索就此中断了？

民警并没有放弃，他们又深入当地河南人较集中的区域展开侦查。功夫不负有心人，经过23天的努力，11月5日，民警在调查中得知，刘振东可能在河北石家庄安装空调。掌握这条线索后，民警立即奔赴石家庄，对当地的空调安装公司逐一排查。

通过照片指认“化名”案犯

11日，当一公司的一名安装工看到民警手里刘振东的照片时，突然大叫：“这不是杨约汉吗？”原来，刘振东早已改名换姓，在石家庄安装空调多年。

由于刘振东是惯犯，且身高180cm，体重有100公斤，反侦查能力较强，为确保抓捕行动万无一失，民警立即向上级汇报请求支援。

支援警力到达石家庄后，经过精心筹

备，制订了多套抓捕方案。

11月17日，一切准备就绪，抓捕时机已经成熟，6时许，民警迅速逼近刘振东的租住房，在确定其在房内后，民警破门而入。还在睡梦中的刘振东被民警牢牢按住后，大喊“救命”，但当民警叫“刘振东”时，他顿时瘫成一团，再没吭一声。

目前，本案正在进一步审理中。

(文中当事人均为化名)

